ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 16 luglio 2012

Cognome: Nome: : Matricola:

|

Corso di laurea: \ | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (1 — z)sin(2z) vicino

all’origine ha il graﬁco

L

I 1
lim — arctan [ — | dt =
z—0+ 2117 0 i

X 5 (o] 55 [e] o5 [4] =

. Siano g(y) =y*—1le f ) = 2z + 1. La retta tangente al grafico della funzione composta

(z
g o f nel punto (1,(g0 f)(1)) & [a]y = 4 - 4a; y=4-12z; [c]y =4z —4

gyzma?—él.

. Determmare I'area della regione compresa fra 1'asse delle z e il grafico di

o | se -1<z<0
g(xz) =< —1/2 se £=10
sin(rz/2) se 0<z <1

[a] 2/3+¢ [b]3+2/r; g 5/4 + 2/ 17./8 —e.

. L’insieme dei numeri reali o per i quali / —wdt < 400 & @ a < 1 EI a > %;

51

c azl ®a<—

. Se la relazione [, . f(z) = 1 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? @ Esiste

o € (—3,—1) tale che f(zg) = 1 ; gESEte zg € (—3,-1) tale che f(zg) = 1/2 ;

La funzione assume solo valori p051t1v1 ) Nessuna funzione continua pud soddisfare
la relazione.

. Sia f : R — R una funzione derivabile. Se f( ) =0e f'(z) < —2 per ogni z € R allora &

sempre vero che: E f( 1) > —2 (ma non & certo che sia f 1) = 2 @ fl— (ma

non e certo che sia f(—1) < —2); gf = Ef

. Indicate 'insieme dei numeri complessi z = z + 4y che soddisfano la disuguaglianza

Re (2* —1/2) > 1/2 — (Re 2)® + (Im 2)°.

:cz—y222; @m2—y223;gm2—y221/2; wQ—ygzl.



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello ‘ 16 luglio 2012

Cognome: ' Nome: - Matricola:

Corso di laurea: | | |- |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se la relazione f_32 f(z) = 10 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? N Esiste
zo € (—2,3) tale che f(zo) =2 ; El La funzione assume solo valori positivi ; . Nessuna
funzione continua puo soddisfare la relazione: IEI Esiste zg € (—2,3) tale che f(z) = 10 .

[RN]

. Siano g(y) = v* —1e f(x ) = 23: -|- 1. La retta tangente al grafico della funzione composta
g o f nel punto (1,(go f)(1 Ely_—_él—l?:c y:4m—4;xy=12$—4;
@ y=4—4z.

3. Determinare ’area della regione compresa fra ’asse delle = e il grafico di

e 4+1 se —1<z<0

g(x) =141 se =10

22-1 se 0<z2<1

E 3+2/x; @ 5/4+2/m; 17/3 —€; @ 2/3+e.

4. Sia f : R — R una funmone derivabile. Se f(0) =0e f'(z) > 2 per ogni z € R, allora &
sempre vero che: EI f(=1) < 2 (ma non & certo che sia f(—1) < —2); @ f(-

E J(—1) < =2 @ fl— 1) > —2 (ma non & certo che sia f(—1) > 2).

9. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (z +1)log(1 —2z) vicino
all’origine ha il grafico:

S Sl

lim I/I arctan (l) dt =
z—0+ T Jp t
[e] 5 [b] 0 [c] = [X] 3

7. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = z + 4y che soddisfano la disuguaglianza

Re(2* —1) > 1 —(Rez)® + (Im 2)°.
El ? —y? > 3; L—b_l % —y? > 1/2; ®$2—y221; g% — gt 2%

8. L'insieme dei numeri reali o per i quali / —dt = 400 &: @ o 0 ol

Of<1 O£<



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello ‘ 16 luglio 2012

Cognome: - Nome: - Matricola:

Corso di Iéurea: 1 | | |
Test [Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

L. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = z + iy che soddisfano la disuguaglianza
Re (22 —3) > 1—(Rez2)? + (Im 2)%.

[a] 2 =v* 212 [b]a -2 21 2?4?22 [d] 2 —4* >3

2. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (2z + 1) log(1+ z) vicino

all’origine ha il graﬁco

3. Se la relazione f 5 f(z) = —12 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? EI La fun-

zione assume solo valom negativi ; @ Nessuna funzione continua puo soddisfare la relazione;
. Emste zg € (—2,1) tale che j(mo) ==1% ; E Esiste zg € (—2,1) tale che f(zq) = —

4, .
1
lim if arctan (—) dt =
=0+ 22 Jq t
[a] 0 [b]m [e] 5 [X] %

5. Sia f : R — R una funzlone derivabile. Se f( ) e f'lz ) > 2 per ogni z € R, allora &
sempre vero che: @ f ) =92 g . ) > —2 (ma non & certo che
sia f(—1) > 2); @ f(= 2 (ma non & certo che sia f(—1) < —2).

6. L'insieme dei numeri reali o per i quali f —dt < 400 & E o = %; @ a < %;

.a<$,ﬂa>2

7. Siano g(y) = 1—v? e f(x) = 1+ 22. La retta tangente al grafico della funzione composta
g o f nel punto (1,(go f)(1)) & @yz@:;él @y—l?a:—ti yﬁ4—43:

gyzfl*l%c.

8. Determinare I’area della regione compresa fra I’asse delle z e il grafico di
222 +1 se —1 <z <0
glz) = ¢ =1 se =0
e -3 se D<z<1

[a] 5/4+2/m; @ 17/3 — e 2/3 4 ¢; 3+2/W.



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello 16 luglio 2012

Cognome: | Nome: - Matricola:

Corso di laurea: | | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f: R — R una funzione derivabile. Se f(0) = 0 e f/(z) < 2 per ogni z € R, allora &

sempre vero che: |a | f(— ) < 2 (ma non & certo che sia f(—1) < —2); E fl=
Jli—1) <2 N —1) > —2 (ma non & certo che sia f(~1) > 2).

sint
. L’insieme dei numeri reali a per i quali / —a @t = too & g a > 1 @ 3

Ea<1 @a<

3. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (z +1)log(1 — 2z) vicino
all’origine ha il grafico:

LN

4. Se la relazione f f(z) = 10 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? Emste
ro € (—2,3) tale che f(zp) =2 ; @ La funzione assume solo valori positivi ; . Nessuna
funzione continua pud sodd1sfare la relazione; IE Esiste zq € (—2,3) tale che f(zq) =10 .

N

o

. Determinare l'area della regione compresa fra asse delle z e il grafico di
e +1 se —1<z<0
glw) =< 1 se =0
-1 se 0<z<1

I:c—z_—l 3+2/m; E 5/4 + 2/m; 17/3 —¢; g 2/3+e.

6. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = z + iy che soddisfano la disuguaglianza

Re (2 —1) > 1 - (Rez)® + (Im 2).

IEImQ—yzz& El:cz-y221/2; Emz—yzzl; Escz—yzzQ

1 T
lim —/ arctan( )dt =
z—0t T Jg t
[a] 5 [o] 0 [c] m X 5.

. Siano g(y) =1—3 2 e f (:c) = 2::: — 1. La retta tangente al grafico della funzione composta

g o f nel punto (1,(go f) @y 4 — 12z; @y:ch:—éi .y—12:z:—4

Eyzél—élsc.

o



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello

16 luglio 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

|

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Determinare I'area della regione compresa fra 1'asse delle z e il grafico di
23 —1 se —1<z<0

glz) =< —1/2 se =0
sin{rz/2) se 0<z <1

[El 2/3 e @ 3+ 2/m; ﬂ 5/4 +2/m; @ 17/3 —e.

. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = z + ¢y che soddisfano la disuguaglianza

Re (2% —1/2) > 1/2 — (Re 2)* + (Im 2)*.

@332“9,222; @mz—ygz,?}; Emg—yzzlﬁ; @wz—yzzl.

t
. L'insieme dei numeri reali o per i quali / &dt < 400 & @ a < i @ oz

52
c a>=,®a<”

. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (z — 2)sin(2z) vicino
all’origine ha il grafico:

@4&”“;@/

. Siano g(y) = y* — 1 e f(z) = 1 — 2z. La retta tangente al grafico della funzione composta
g o f nel punto (1,(go f)(1)) & E y = 4 — 4z; @y = d— 1D @y = 4z — 4;
@ y=12z — 4.

. Sia f: R — R una funzione derivabile. Se f(0) =0 e f'(z) < —2 per ogni z € R, allora &
sempre vero che: E] f ) > —2 (ma non & certo che sia f(—1) > 2); @ f(—=1) <2 (ma
non & certo che sia f(—1) < —2); E f(=1) > 2 @ f(-1) < -2.

(ST

. Se la relazione f:; f(z) = 1 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? IE Esiste
zo € (—3,-1) tale che f(zg) = 1 ; @Esmte g € (—3,—1) tale che f(zg) = 1/2 ;
. La funzione assume solo valori p081t1v1 : @ Nessuna funzione continua pu6 soddisfare

la relazione.
R 1
lim — f arctan | — | dt =
z—0+ 21 0 t

g-‘%; (2] %5 [c] 0; [d] =



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello

16 luglio 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

o

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermagzioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1
- . : 2 . . sint
. L'insieme dei numeri reali a per i quali / ——dt = 400 & @ a < %; IE a < %;
0
1. 1
gaz 3 o> 3

. Se la relazione j; x) = —1 e vera, quale delle seguenti risposte & corretta? lEl Nessuna
funzione continua puo Soddquare la relazione; EI Esiste zo € (2,4) tale che f(zo) = —
E Esiste zg € (2,4) tale che f(z¢) = —1/2; . La funzione assume solo valori negativi .

1 [ 1
lim ——/ arctan( )dt =
z—0T I fq
X [2] % [ 3 [do
. Siano g(y) = y* — 1 e f(z) = 1 — 2z. La retta tangente al grafico della funzione composta
go f nel punto (1,(g e f)(1)) & y = 12z — 4; @ y =4 — 4zx; y =4 — 12z;

gyzfm—ﬁl.

. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = z + iy che soddisfano la disuguaglianza

Re (22 —2) > 4 — (Re2)? + (Im 2)°.

@mQ—yQEI; @mQ*yQZQ;Eﬁ*yZE& Egngy?zl/z,

. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (z — 2) sin(2z) vicino
all’origine ha il grafico:

RS

. Determinare 'area della regione compresa fra 'asse delle z e il grafico di
cos(mz/2)+2 se —1<z<0

z) { 1/2 se =0
e* —e se 0<z<1

[a] 17/3—¢ [B]2/3+e; ] 3+2/m @5/4+2/7r

. Sia f: R — R una funaione derivabile. Se f(O) =0e f'(z) > —2 per ogni z € R, allora &
sempre vero che: @ f(=1) < —2; E f ) > —2 (ma non é certo che sia f(—1) > 2);

gf ) <2( manonecertochemaf ) < =2); .f



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello

16 luglio 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

|

Test |Esl |[Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
¢ Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
» Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Siano g(y) = 1 —y* e f(z) = 1 + 2z. La retta tangente al grafico della funzione composta
go f nel punto (1,(go f)(1)) &: Ely = 12z — 4; IE] y =4 —4x; &y = 4 — 122;

y =4z —4.

. Sia f : R — R una funzione derivabile. Se f(0) = 0 e f/(z) > —2 per ogni € R, allora &
sempre vero che: @ f(-1) < -2; @ f(=1) > —2 (ma non & certo che sia f(—1) > 2);
E f(=1) <2 (ma non & certo che sia f(—1) < —2); @ f(=1)> 2.

3. Indicate l'insieme dei numeri complessi z = z + iy che soddisfano la disuguaglianza

Re(2* —2) > 4 — (Re2)* + (Im z)°.
E‘x?—yQZl; @mz—yQEZ;Emz—yQE& 1‘2—,’9'221/2.

1 .
N - : . . . smt X 1.
. L'insieme dei numeri reali o per i quali ./(; iz dt = +oo &: IE] s B b @ a <

Eazl;azi.

e

lim lfh arctan (}> dt =
z—0t I 0 t
X = [2] 5[] 5 [4] 0.

. Determinare 'area della regione compresa fra I'asse delle z e il grafico di
cos(mz/2)+2 se —1<z<0

(m):{l/Q se £=0
e —e se O<z <1

[a] 17/3~e; [0] 2/3+¢; [ 3+2/m; [d] 5/4+2/m.

- Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (2z + 1) log(1 +z) vicino
all’origine ha il grafico:

/N R

. Se la relazione f; f(z) = —1 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? E’ Nessuna

funzione continua pud soddisfare la relazione: @ Esiste zg € (2,4) tale che f(zo) = —1;
g Esiste o € (2,4) tale che f(zg) = —1/2; @ La funzione assume solo valori negativi .



ANALISI MATEMATICA 1 - Quarto appello

16 luglio 2012

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

|

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

lim —1~ /9«” arctan (1) dt=
x—0+ 2$ 0 1
[a]o: [B]m [c]5: X 5

. Determinare l'area della regione compresa fra 1’asse delle z e il grafico di
222 +1 se —1<z<0

g(z) = ¢ —1 se =0
-3 se 0<z<1

[a] 5/4+2/m; @ 17/3 — e; 2/3+¢e [d] 3+2/x.

. Sia f: R — R una funzione derivabile. Se f (0 ) = O e f'(z) < 2 per ogni z € R, allora &
sempre vero che: E f ) > 2 @ (- g f(=1) > —2 (ma non & certo che

sia f(—1) > 2); @ f(—=1) < 2 (ma non & certo che sia f(—1) < —2).

. Indicate I'insieme dei numeri complessi z = = + iy che soddisfano la disuguaglianza

Re(2® —3) > 1— (Re2)? + (Im 2)°.

IE' £ - 21/ @ r? -1 > 1, sz—y‘?z% z? —y* > 3.
1
. Se la relazione [ 2 f(z) = —12 & vera, quale delle seguenti risposte & corretta? @ La fun-

zione assume solo valori negativi ; @ Nessuna funzione continua pud soddisfare la relazione;
Esiste zg € (—2,1) tale che f(zg) = —12 ; g Esiste g € (=2, 1) tale che f(zg) = —4 .

. Siano g(y) = 1 —y? e f(z) = 2z — 1. La retta tangente al grafico della funzione composta
go f nel punto (1,(go f)(1)) & |—i—, y = 4z — 4; I_T_I y = 12z — 4; gy = 4 — 4z;

@ y=4—12z.

. L’insieme dei numeri reali « per i quali / e dt < 400 €

.a< .0522

. Il polinomio di Taylor del secondo ordine e di centro 0 della funzione (1 — z)sin(2z) vicino
all’origine ha il grafico:

@a<3,

{'.ul»—-




ANALISI MATEMATICA 1 16 luglio 2012

1. (6 punti) Determinare il grafico qualitativo di
Flz) = (2 + 2z)e~

stabilendone: dominio, limiti, asintoti, continuita e derivabilita, punti di massimo e minimo relativo,
punti di flesso.

T dowaiviio © (W) Autte '!R(?L "’V;,WCUW;L;“ d.  see \
Toothe £ € (oonawete Y _dimvasite w K.

-0 asnGlo cuwnpatale o 4o,
&y i 1 //[c{u»«r./-c 7’ | B ,‘
“QJV:-’V‘ s ()“-) = 'ef‘-"‘- —i%i = W) ( ‘E'l-Sp.anA-LA-xh':’.ﬁﬁ- ﬂl/\\l-b\b/& ,?‘\AA nt\"Ht 5\2
K= + o2 X o0 t"*" waasakn ki /F.-,Q;Vwawm)

lf,;w f(()-.) = -+ 00 (cw!b*ccl.«,\g A "(ﬂ—’t‘l,a\; (y_'l_,zx) e 6"'{‘"*') At domns

X =& o -+ oo ) .
fen cotrollane v a -oo £ Rk & fratots o\bQA'cV»\p ; & ol el

K &) = L (\c+2) e-—(')ur) = +00 , 2 ‘{N\M")-\M-r nonA (é\ C‘S“Lweat”

x-)_a_’) > W) - 20

o%&'cr,_o N —CT .

& W Mohe/ ’ f)cWJM’ "F('O):O / 'G(‘ZB =0 2 {—(3’&)40\1}/\ :"ZC X<O,
£0x) ;Lo Aren X<'.—2 e X FO,
Col colorne '(((:") SN
£y = (2xe) €7 D o (x%e2x) (-
-
....[—24’-:4\]3 5 clawfce - xz,—ura 2 WEND

Quincs € ortsce A=
e /P-WW'LG x=2 e rmmneprt. Arnn Jp—vuw(t.o Al e nelabive PIRPWES PO
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£ (~2)<0 x=~{2 e .?—wwt:, A Mo _af;om ]

Callealioms €10Y = 0 bt

filpyz &0 2y = TR = e |
Quincks Filx)=0 4= wisdx =2 =0 ; thee X= 4zt =1zJ§; ,\Tmy@t(
£90x) >0 4+~ %< 102 e x>1+V3 e A £ & couvtsian e x < 4~3
e x>‘l+\r3. i 1-rvw~'tm" x=1-{3 o x= 1+{3 Sene A Vrp—wwtk" A fCero
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ANALISI MATEMATICA 1 16 luglio 2012

1. (6 punti) Determinare il grafico qualitativo di
fz) = (2 + 2z)e )|

stabilendone: dominio, limiti, asintoti, continuita e derivabilita, punti di massimo e minimo relativo,
punti di flesso.




ANALISI MATEMATICA 1 16 luglio 2012

2. (6 Iﬁunti) Risolvete il problema di Cauchy:

y(0) =0

{y”—4y’+8y=t2+2t
v (0)=1.

EVM rf‘wﬂ-fﬁrpﬁb -Pa:'vdtv\ﬂ. ol 2° G‘Pufv\-l.. o C-o-eg—\'f-'«'ezu't.: L‘pg/’l’cx,\,{t\"f. m-wa—wc..
L.Q_ S,OLLA/\‘\::.\NL cw‘ G‘VV\-’;’?A'AAQ% -!:. eﬂ%ex/b:‘ C\I,QQ ’lc:.[L'c_‘: C'/{J—-( PDQA:MS

L .-
Ogsocnefs -4+ &, oce

“-}__4\(‘48 =0 1—._4 = ZT\J4-8 e 2; Z'b .

Blaiseali YolB)= & e2€ coc (2&) + e 2t ceu(24) p &g & 1B,

Pb\ KroVong Arren toluriions ‘\:M"ttﬂiafc‘vu—— Al { QGY\A%'nAJ— e — cwoca,ema

IS R YA . " & ,

ot anga AR nanttocka @« M?ﬂﬂm _

P polimanie ok 22 guacle (che pon & wlumine A2l eapeinioma
AANN

: gl
LY W et S v, (£) = At*«et+C , AB, CecR ¢

E«-'CCM eﬂ-p. &&*‘\MM:‘V\.Q_ MQ,

mg{y\.«ga .

AIIWMML gl\ e Yr.l(t): 2/‘\{‘«*& y, 'Y:({') = ZA / fb‘ Q\M o J\.'er.o'\--ﬁ.-n

c Ablepb<c) = 8BAL% «8RE-RAL +
2 _ JA-A(2At<B) + X At<RE c) |
R ( + 2A- 4B+ 8C

. = e £ 2 — 2. 3 E_
A e dn A=Y  B=3 €=k & dumqee Yulty= gt gbr =

TMW  daks me7 a Yy, () +y, (e) N
f 0= ey > €=

A= 2¢,+2¢, + /g ¢, = 15/s; -

3 <
e =3 e2tec(2)+ BB e u(a) At F 22
y(&)‘- “32 4 C ) 3z 8 £ % S
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3. (6 punti) Determinare I'insieme dei valori del parametro z € R, z # 1, per cui & convergente la
serie
Z 2% 41 Z +1
- nr+1\z—-1

il "ffirr:ruc alle M (‘{,L,“ P‘\)“\LL‘V; ﬂ'??-&)@,ut&).

e | |
i = L) ()| -
-RM-,\ (h-tvl‘) -+ | — = . -, ) X1 o
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